

教育扶贫点亮贫困家庭未来

我市启动教育扶贫工程,7个县被列入教育扶贫工程范围

信阳消息(记者 杨长喜)记者21日从市政府有关部门了解到,日前,市政府7个部门联合发文,正式启动了我市的教育扶贫工程。根据该文件,我市7个县被列入教育扶贫工程范围。

日前,市教育局、市发展和改革委员会、市公安局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市农业局和市扶贫办联合发出了《关于信阳市教育扶贫工程的实施意见》,这也标志着我市的教育扶贫工程全面启动。

根据该意见,我市实施教育扶贫工程的范围为:列入国家集中连片特殊困难地区县5个:新县、光山县、商城县、潢川县、淮滨县;省确定的扶贫开发工作重点县2个:罗山县、息县;“三山一滩”扶贫开发工作的县7个:新县、光山县、商城县、罗山、潢川县、淮滨县、息县。

根据该实施意见,到2020年,教育扶贫工程片区基本公共教育服务水平接近全市平均水平,教育对促进片区人民群众脱贫致富、扩大中等收入群体、促进区域经济社会发展和生态文明建设的作用得到充分发挥。

在具体实施上,为保证教育扶贫工程的实施,我市着力提高基础教育的普及程度和办学质量、发展现代职业教育体系、提高高等教育服务区域经济社会发展能力、提高继续教育服务劳动者就业创业能力。

根据教育扶贫工程计划,到2020年,在基础教育方面,我市基本普及学前教育,义务教育水平进一步提高,基本普及视力、听力、智力三类残疾儿童义务教育,普及高中阶段教育,基础教育普及程度和办学质量有较大提升;在发展现代

职业教育体系方面,初步形成现代职业教育体系,职业教育、职业技能培训与毕(结)业生就业工作衔接更加紧密,职业教育就业率稳定在90%以上,培养一大批新型农民和在二、三产业就业的技术技能人才;在提高高等教育服务区域经济社会发展能力方面,努力扩大在信高校规模,稳步发展本、专科教育,大力提高高校人才培养质量和服务社会能力,促进高等教育与本地经济、社会、科技发展和城镇化建设深度融合;在提高继续教育服务劳动者就业创业能力方面,通过教育培训与本地公共服务、特色产业有效对接,大力提高就业创业水平,同时完善毕业生和接受培训人员就业服务政策,通过带技能转移、带技能进城、带技能就业,使转移劳动力在城镇多渠道、多形式、稳定就业。

俯首甘为孺子牛

——追记许世友将军之子许光事迹之四

本报记者 王洋 邹乐

“不能在军营施展抱负,在地方同样可以大有作为。”这是许光写给父亲许世友将军信中的话。1965年代父行孝后,许光有数次重返军营的大好机会,但他都一一拒绝。当年,父亲为了革命,选择走出大山。今天,为了家乡建设、百姓幸福,许光选择留在生他养他的新县。在工作的20多年间,无论任何岗位,他都恪尽职守、兢兢业业,谱写出一曲绿叶对根的深情赞歌,成为群众安康生活的“守护神”。

1980年,新县境内一座大山发生山火,情况危急,正在县人武部值夜班的许光二话没说就赶往现场。当时,现代化的消防器材还很短缺,救火主要靠镰刀。“拿个刀砍马尾松,然后用砍下来的树枝去扑火。”许光生前同事、新县武装部军事科原副科长丁进先告诉记者,往往发生山火时风还特别大,一阵风吹来,风火交加,经常炙烤得脸上起水泡,相当危险。但那一天,许光却一直从天晚上坚持到第二天中午,将山火完全扑灭才返回县城。“回来的路上我碰见他,眉毛烧得直打弯儿,脸上全是水泡,都快认不出来了。”丁进先回忆道。

哪里有危险哪里就有许光的身影,为了工作,他就是这样尽心尽力、不辞劳苦,完全不顾个人安危。1987年7月,新县连降大雨,一天深夜一时多,许光接到县防汛指挥部的暴雨预警。带着病躯,他还坚持连夜赶到所负责的箭厂河、陈店、郭家河等几个乡镇处理险情。路遇车祸,惯性力量将坐在副驾驶位置的许光整个头部从前挡风

玻璃中猛撞出来。他昏迷了三天三夜,缝了近20针,经过三天全力救治,才脱离危险。醒来后,许光首先关心的还是水库是否安全。

建设千斤乡159微波站,新县与外界的电话全通了;架设高压线路,华中电网的电能不断输向新县;安装几千个有限喇叭,山里人也能听到来自北京的声音……在新县,说起这些好事,没有一件不是与许光有关。一头扎进家乡建设中的他,为新县带来了很大变化。

工作中,许光不只凭借一腔热血,而且思路清晰超前,考虑周全。1976年,湖北红安县和新县联合搞军民大演习,演习还未正式开始,许光带领新县方面训练,为研究战术,他经常和民兵干部一起探讨至深夜,该怎么部署、怎么去做,提前想得非常细。白天,他又手把手指导民兵。在许光的带领下,新县的训练做得相当不错,红安县方面主动建议许光做这次军民联合大演习的指挥。

二十世纪六七十年代,许光要经常下乡支农、驻队训练民兵。除既定工作外,他还积极挑选一些思想觉悟高、学习基础好的人去考察,为生产队培养骨干。“那时候他还是科长,能想到驻队干部走了以后,还有后继力量去领导,说明他的思路很宽阔。”丁进先说。而他生前好友、新县原常务副县长韩文定,曾担任过新县千斤乡党委书记,和许光一起在千斤乡工作过一个月,他分析说,思想高度决定着思路,正是因为许光有为人民鞠躬尽瘁的思想,他才总是心里装着工作,处处想着如何把工作做好做扎实,他是新县县委领导层中间的模范。

守护电网安全



本周我市天气晴朗,秋高气爽,正是电力设备检修的黄金时间。为了确保我市电网安全度冬,信阳供电公司抢天夺时,趁着大好天气迅速开展秋季检修工作。图为10月23日上午,供电工人在110千伏五里墩变电站仔细检修。(首席记者 张方志 通讯员 甘仁伟 摄)

深入持久推进作风建设 全面落实从严治党要求 为信阳在“四个河南”建设中更出彩提供坚强保障

上接A2版 全市各级党组织以“群众三评”为抓手,听取意见由群众评价,查摆问题由群众评议,整改落实由群众评判,真听意见、真开大门,广泛纳谏,认真从本地本部门的典型案例、重大事件、信访档案中查找问题。四是贯彻整风精神,确保真刀真枪、辣味十足。活动中市委以兰考高质量民主生活会为标杆,坚持高标准,严要求,拿起批评与自我批评武器,开展积极的思想斗争,既刺刀见红有辣味,又团结和谐促工作。五是着力“整改清账”,实现真查真改、常态长效。市委及时将教育实践活动整改、巡视反馈意见整改和全面深化改革统一起来,实施“三改合一”,对群众反映强烈的具体问题,逐一回应,逐项解决,推动全市整改工作具体到事、到门、到人,有效化解了一批影响改革发展稳定的问题、联系服务群众最后一公里问题。在抓整改的同时,坚持解决问题与完善制度机制相结合,建立规范化、常态化、长效化的作风建设机制。

靳克文强调,教育实践活动有期限,加强作风建设无尽期。教育实践活动取得的新成效让我们站在更高的起点上,开启了进一步加强作风建设、全面推进从严治党的新征程。下一步要巩固扩大教育实践活动成果,集中精力搞好活动收尾,持续抓好问题的整改落实;要持续推动作风建设常态化,在抓常、抓细、抓长上下足功夫,持续解决作风问题,以到位的监督保障作风建设各项制度的有效执行;要认真落实党要管党、从严治党责任,全面加强党的建设,推动各战线、各领域、各环节的党建工作更加具体深入;要统筹推进改革发展,一心一意谋发展,聚精会神抓党建,持续打好作风建设这场硬仗,以好的作风保障各项工作的顺利开展,为抢抓中原经济区建设和承接产业转移两大机遇,充分发挥前导、生态、民智优势,大力推进“一个载体,四个体系”建设凝聚强大的正能量。

张春香在主持会议时指出,靳克文主席

代表省委第九督导组充分肯定了我市教育实践活动取得的成绩,对进一步深化整改、持续改进作风、落实从严治党、统筹推进改革发展提出了非常具体明确严格的要求。靳主席的讲话站位高、思想深刻、内涵丰富,必将激励我们更加认真、更加努力地抓好教育实践活动的整改工作,更加认真、更加努力地加强作风建设、落实从严治党的要求,更加认真、更加努力地完成省委、省政府交给信阳的各项任务。郭瑞民书记的讲话体现了中央、省委从严治党的一系列指示和要求,体现了市委坚决落实党要管党、从严治党责任的坚定决心和鲜明态度,是在新的起点上把作风建设不断引向深入的再动员、再部署,具有很强的思想性、针对性和指导性。全市各级党组织和广大党员干部一定要认真学习领会、全面贯彻落实好靳主席和郭书记讲话精神,切实把思想和行动统一到中央、省委部署和市委要求上来,继续抓好整改,拓展活动成果,搞

好统筹结合,真正把活动激发出来的工作热情和作风建设的新成果转化为推动全面发展、深化改革、保障民生的强大动力。

会议采取视频会议的形式召开,各县区设分会场。在主会场参加会议的还有:省、市派县区督导组组长;市人大、市政府、市政协班子成员,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长;在信阳工作的省委委员、候补委员和省纪委委员;市委委员、候补委员;其他现职市厅级领导干部;正市厅级老同志 and 近五年退出领导岗位的副市厅级老同志;市纪委副书记;市直部门和群众团体主要负责同志;管理区、开发区党政正职;市级民主党派、工商联主要负责同志和无党派人士代表;市直属企事业单位主要负责同志;驻信省直属单位和部分企事业单位主要负责同志;市派往市直单位督导组组长;各县区党委组织部部长;市委教育实践活动办公室有关负责同志。